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Abschlussbericht der Fußballschule des TuS Friedrichsdorf 
vom 19.04.2017 – 21.04.2017

1. Grundsätzliches 
An der Fußballschule haben 40 Kinder (38 Jungen/ 2 Mädchen) teilgenommen. Für die 3 Tage standen 10 Trainer zur Verfügung. Um die Verpflegung kümmerten sich drei Mütter.
Das Durchhaltevermögen der Kinder war vorbildlich. Lediglich 1 Kind fehlte krankheitsbedingt am 2. Tag. Es gab keine Verletzungen. 
Alle Kinder haben am 3. Tag das DFB-Sportabzeichen erfolgreich bestanden. Die dafür erforderlichen Übungen wurden an den ersten beiden Veranstaltungstagen einstudiert und trainiert. 

2. Finanzen
Die im Vorfeld aufgestellte Kostenkalkulation ist aufgegangen. Nach Abzug aller Kosten blieb ein Überschuss der Einnahmen in Höhe von 1.768,45 Euro. 

3. Fazit
Die Resonanz war mit 40 Teilnehmerinnen und Teilnehmern gut. Für die Folgejahre ist geplant, die Teilnehmerzahl schrittweise zu erhöhen. 
Die Stimmung war bei allen Beteiligten super. Bereits während der Veranstaltung gab es von den Kindern und einigen Eltern ein durchweg positives Feedback. Von vielen Kindern gab es eindeutige Signale auch in 2018 wieder teilnehmen zu wollen. 
Die Organisatoren haben mit der Fußball-Jugendabteilung des TuS Friedrichsdorf abgestimmt, dass auch in 2018 wieder eine Fußballschule angeboten werden soll. Über eine Unterstützung der Osthushenrich-Stiftung würden wir uns freuen.    
